



大会

安全理事会

Distr.: General
10 May 2019
Chinese
Original: English

建设和平委员会

第十三届会议

组织委员会简要记录

第 1 次会议简要记录

2019 年 1 月 28 日星期一上午 10 时在纽约总部举行

主席： 任加先生.....(罗马尼亚)

嗣后： 费尔南德斯·德索托·巴尔德拉马先生.....(哥伦比亚)

目录

通过议程

建设和平委员会第十二届会议的报告草稿

选举主席团成员

建设和平委员会的工作

本记录可以更正。

更正请在一份备忘录内，以一种工作语文提出，并反映在记录文本上。更正请尽快送交文件管理科科长(dms@un.org)。

更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org/>)上重发。

19-01313 (C)



请回收



上午 10 时 10 分宣布开会。

通过议程(PBC/13/OC/1)

1. 议程通过。

建设和平委员会第十二届会议的报告草稿(PBC/12/OC/L.1)

2. 主席回顾指出,建设和平委员会第十二届会议报告草稿(PBC/12/OC/L.1)在非正式磋商期间已获组织委员会暂时非正式核准,正待翻译成联合国所有正式语文。报告草稿反映了委员会为执行关于建设和平架构审查的大会第 70/262 号决议和安全理事会第 2282(2016)号决议的相关建议以及上一届会议年度报告中确定的优先事项而在 2018 年开展的工作,并确定了 2019 年的关键工作流。大会和安全理事会将审议该报告。

3. 有人提请委员会注意,报告第 15 段提到委员会在利比里亚的工作,其中有一些不准确之处。主席在与利比里亚常驻代表团和担任利比里亚小组主席的瑞典常驻代表团协商后,建议修改该段,删除从“12 月”起至“帮助调动资源”结束的句子。

4. 就这样决定。

5. 经口头订正的报告草稿获得通过。

选举主席团成员

6. 主席说,鉴于各区域集团和组织委员会成员之间事先已进行了磋商,他认为委员会已准备好选举建设和平委员会第十三届会议的主席。

7. 哥伦比亚以鼓掌通过方式当选主席,任期至 2019 年 12 月 31 日结束。

8. 主席说,非洲国家集团赞同埃及担任建设和平委员会第十三届会议副主席。

9. 埃及以鼓掌通过方式当选副主席,任期至 2019 年 12 月 31 日结束。

10. 主席说,东欧国家集团赞同罗马尼亚担任建设和平委员会第十三届会议副主席。

11. 罗马尼亚以鼓掌通过方式当选副主席,任期至 2019 年 12 月 31 日结束。

12. 巴西再次当选几内亚比绍小组主席;加拿大再次当选塞拉利昂小组主席;摩洛哥再次当选中非共和国小组主席;瑞典再次当选利比里亚小组主席;瑞士再次当选布隆迪小组主席,任期均至 2019 年 12 月 31 日结束。

离任主席的发言

13. 主席说,在他担任主席期间,委员会继续使工作方法多样化,并加强在应对具体国家、区域和共有建设和平挑战方面的作用和影响。委员会自 2017 年以来在冈比亚开展的工作表明,会员国可以利用委员会提供的平台,支持本国建设和保持和平的努力。委员会还加强了国际社会在布隆迪、中非共和国、几内亚比绍、利比里亚和塞拉利昂的工作的一致性,并加强了自身作为安全理事会咨询机构的地位。委员会应努力进一步使自己的工作与安理会的日程保持一致。

14. 正如安全理事会在 2017 年 1 月 20 日的主席声明(S/PRST/2017/2)中所确认的那样,委员会在应对区域、跨界和跨国建设和平挑战方面发挥着越来越重要的作用,安理会在该声明中强调了委员会在促使联合国系统、萨赫勒国家以及其他国际和区域合作伙伴做出更强承诺、加强伙伴关系,以期推动执行联合国萨赫勒综合战略方面具有十分重要的召集作用。委员会在 2018 年的年度会议以及同年与经济及社会理事会的联席会议上重点讨论了萨赫勒问题,审视了气候变化对该区域建设和保持和平努力的影响,以及如何建立该区域应对气候变化的复原力。

15. 作为主席,他访问了布基纳法索、乍得、科特迪瓦、冈比亚和塞内加尔,从而获得了对这些国家建设和平优先事项和人民需求的第一手认识。重要行程包括参观了由建设和平基金资助的乍得和喀麦隆边界项目,并见证了冈比亚真相、和解与赔偿委员会的启动。委员会成员接受了与非洲联盟和平与安全理事会举行年度会议的建议,这是一个值得欢迎的事态发展,是加强联合国与非洲联盟之间伙伴关系的持续努力的一部分。

16. 委员会在过去一年中继续为会员国共同讨论政策问题提供了一个重要平台。大会第 72/276 号决议和安全理事会第 2413(2018)号决议所呼吁、秘书长关于 2018 年建设和平与保持和平的报告(A/72/707-

S/2018/43)所提出的秘书长优先事项得到了进一步的讨论。正在就这些问题与秘书长进行的对话是值得欢迎的，并预示着委员会和大会在 2019 年将进行更深入的合作。

17. Fern á ndez de Soto Valderrama 先生(哥伦比亚)主持会议。

新任主席发言

18. 主席说，哥伦比亚最近在建设和平方面的历史和经验，包括作为建设和平基金支助的接受者的历史和经验，将可指导委员会 2019 年的工作。

19. 委员会应加强其作为联合国主要机构之间桥梁的作用，努力在政府间一级加强一致性，并进一步加强与安全理事会的关系，安全理事会近年来越来越依赖委员会的咨询意见，特别是在涉及具体国家的问题上。在安理会审议设立维持和平行动和特别政治任务时，这种咨询作用尤为重要。委员会具有独特的地位，能够为安理会提供关于建设和平的丰富视角，哥伦比亚等国家只会从这两个机构之间的牢固关系中受益。

20. 在审议区域局势时，委员会作为一个召集平台的价值特别明显。在联合国利比里亚特派团结束后，委员会在该国的优先事项是帮助政府执行其国家建设和平计划，并制定其国家发展计划。在这种涉及各种利益攸关方的情况下，委员会完全可以促进对建设和平和保持和平一致和协调的关注。因此，安全理事会请委员会与联合国西非和萨赫勒办事处(西萨办)一道，促使联合国系统、萨赫勒国家以及其他国际和区域合作伙伴建立伙伴关系，推进联合国萨赫勒综合战略的执行工作。委员会将继续支持萨赫勒地区的建设和平和保持和平，并也寻求在其他地区提供援助。在这方面，他将在 2019 年初探索与美洲国家组织合作的可能领域。

21. 委员会应寻求与世界银行(2017 年曾达成协议)、非洲开发银行、美洲开发银行、西非国家经济共同体和马诺河联盟等合作伙伴发展更密切的关系。委员会与非洲联盟和平与安全理事会之间的关系应继续作为侧重于预防冲突、善政、人权和民族和解的手段。委员会还将研究如何加强与建设和平基金的协同作用。哥伦比亚的经验表明，受益国与联合国之间以及

联合国系统本身内部的协调对于成功建设和平非常重要。

22. 广大不同区域的许多国家面临着类似的建设和平挑战，可以从相互分享经验中受益。在这方面，并同时强调国家自主权的重要性，委员会将跟进一些国家取得的进展，并与其他国家进行公开对话。委员会还将征集会员国对建设和平架构审查的意见，大会和安全理事会将于 2020 年进行该项审查。作为主席，他将与大会主席和安全理事会主席保持定期对话。

23. 主席请各副主席发表简短讲话。

24. Edrees 先生(埃及)说，委员会的国别小组机制是预防冲突和支持摆脱冲突国家的关键工具。埃及将寻求加强非洲联盟和联合国在建设和平方面的战略伙伴关系。埃及致力于重振非洲联盟的冲突后重建和发展政策。埃及在 2016 年和 2017 年担任安全理事会成员期间，大力倡导振兴联合国萨赫勒综合战略，并于 2018 年 10 月在开罗主办了一次关于这一问题的工作会议。非洲联盟将于 2019 年在开罗设立一个冲突后重建和发展中心，萨赫勒将是该中心一个试点项目的核心。

25. Jinga 先生(罗马尼亚)说，委员会的团结意识和基于事实的报告将有助于它规划前进的道路。哥伦比亚这样的国家得到了委员会的援助，在与委员会其他成员分享最佳建设和平做法方面具有独特的地位。

26. 主席邀请各国别小组主席分享其 2019 年计划和优先事项。

27. Vieira 先生(巴西)作为几内亚比绍小组主席发言。他说，几内亚比绍面临好几种挑战。由联合国开发计划署管理的一个基金资助的立法选举定于 2019 年 3 月 10 日举行。委员会必须尽其所能帮助确保选举按计划进行。必须调集资源解决该国的财政危机；几内亚比绍政府正在努力提供基本的社会服务，教育部门受到的打击尤其严重。安全部门改革也很重要。各利益攸关方需要加强在该国的建设和平努力的协调。安全理事会定于 2019 年 2 月举行关于延长联合国几内亚比绍建设和平综合办事处任务期限的简报会。该办公室的任何重组都应符合选举日历和过渡计划。2018

年就秘书长关于建设和平与保持和平的报告进行的讨论富有成果，有可能在 2019 年再次举行。

28. **Skoog 先生**(瑞典)以利比里亚小组主席的身份发言，他说，2018 年对该国来说是具有里程碑意义的一年，自 1944 年以来首次和平移交权力，联合国利比里亚特派团也正式结束。在利比里亚经历过渡期间，委员会和国际社会需要保持参与。利比里亚政府将在即将举行的该小组会议上提出其新的国家发展计划，委员会应研究如何最好地支持该计划的建设和平部分。该小组还将于 2019 年早些时候与委员会分享从该国建设和平努力中吸取的经验教训。

29. **Lauber 先生**(瑞士)以布隆迪小组主席的身份发言，他说，在该国定于 2020 年举办的选举开始之前，该小组的工作重点将主要是社会经济和发展挑战。该小组将力求改善国际社会和联合国在布隆迪的行为体做法的一致性，提请他们注意该国难民回返方案的资金短缺，鼓励东非共同体主导调解努力，并促进国际伙伴与布隆迪政府就布隆迪新的国家发展计划开展对话。该小组将尽最大努力确保根据《阿鲁沙布隆迪和平与和解协定》取得的成果得到保持，并支持正在进行的民族和解努力。

30. 关于联合国改革，委员会将如何在实地建设和平努力中与新的驻地协调员制度互动，这一点仍有待观察。国别小组在促进一个国家朝着可持续和平与繁荣进步方面具有独特的地位，因为它们在联合国总部讨论的概念与实地的现实之间提供了直接联系。

31. **Blanchard 先生**(加拿大)以塞拉利昂小组主席的身份发言，他说，在塞拉利昂内战结束后的 17 年里成功举行了四次选举之后，塞拉利昂小组现在正集中精力深化与世界银行和国际货币基金组织的互动。为此，小组最近主办了这两个机构的代表、塞拉利昂政府及联合国国家工作队之间的会议。塞拉利昂的情况较为独特，因为民主在某种程度上得到了巩固，最近没有发生冲突。因此，委员会应将重点放在建设机构和帮助政府落实其优先事项上，包括动员技术援助，与国家工作队合作，以及从更长远角度加强私营部门的作用。委员会有资格就塞拉利昂实地发生的情况提供可靠信息。

32. **Abbar 女士**(摩洛哥)以中非共和国小组主席的身份发言，她说，摩洛哥将参与任何帮助加强委员会与安全理事会在中非共和国问题上的关系的努力。该国朝着这一方向迈出了前所未有的第一步，向安理会提交了关于建设和平的意见，以此作为安理会审议延长联合国中非共和国多层次综合稳定团任务期限的工作的一部分。该国代表团将于 2019 年 2 月访问中非共和国，并敦促其他有兴趣的代表团参加访问。这次访问的工作范围将在即将举行的专家会议上通过。这次访问将为该小组 2019 年的工作方案提供信息。

建设和平委员会的工作

33. **Fernandez-Taranco 先生**(主管建设和平支助事务助理秘书长)说，会员国积极参与委员会就秘书长关于建设和平与保持和平的报告(A/72/707-S/2018/43)召集的讨论，促成委员会与大会进行了非正式的积极对话。他欢迎主席决定继续推进前任确定的优先事项，特别是需要加强委员会与建设和平基金之间的协同作用。会员国正在呼吁加强全系统一致性，秘书长正在采取果断行动提高本组织的效率，因而必须确保委员会和基金以互补和协同的方式开展工作。为此，委员会的政策讨论必须以完全透明但不损害基金独立性的方式为关于基金活动的决定提供参考。委员会主席和副主席与建设和平基金咨询组成员之间不久将举行一次非正式会议。

34. 联合国和平与安全支柱重组使得建设和平支助办公室和政治事务部合并成了新的政治和建设和平事务部——将建设和平和保持和平置于优先地位一直是重组的主要目标之一。为响应会员国在 2015 年建设和平架构审查中关于采取更全面办法来支持受冲突影响国家的呼吁，委员会和建设和平基金正在冲突前、冲突中和冲突后提供支持，以期加强国家的各项举措。

35. 这些将新侧重点放在建设和平和保持和平上的改革反映了国际社会在介入受冲突影响的环境时保持连贯一致性的重要性。改革的目的是确保本组织作为一个系统，在与区域和次区域组织、国际金融机构、私营部门、民间社会以及妇女和青年更密切的伙伴关系和协调下，更加一致和有效地发挥作用。在这方面，委员会一直是召集主要行为体的有用平台。

36. 作为政治和建设和平事务部的一部分，建设和平支助办公室将继续加强对委员会的支持，以加强委员会对安全理事会的咨询作用，并使委员会能够发挥召集和协调作用。在这方面，安理会在 2018 年 12 月 18 日的主席声明(S/PRST/2018/20)中指出了委员会咨询作用的重要性，特别是在讨论特派团任务规定时。和平与安全支柱改革的重大成果将是提高本组织参与早期战略和联合规划及战略发展的能力，在建设和保持和平的努力中充分利用联合国的整个工具箱。外地和总部之间对风险的联合分析将反映在更好的全系统联结中，这些联结是建和支助办支持委员会的基础。

37. **Cho Tae-Yul 先生**(大韩民国)说，大韩民国代表团完全赞同新任主席关于委员会来年工作的优先事项。现在应该将委员会的重点从在议程上讨论这些国家的局势，转向探索如何实实在在地帮助这些国家执行其建设和平的优先事项，同时尊重国家自主权原则。为此，委员会应与联合国各基金和方案、国际金融机构、区域和次区域组织、私营部门及民间社会进行更多的互动，以帮助为有关国家调集资源和专门知识。委员会成员还可以考虑采取定期访问国际金融机构，以及在私营部门利益攸关方与政府之间建立直接联系等实用的支持形式。如果看到其他国家从这种合作中获益，将有更多的国家表现出与委员会合作的兴趣。

38. 委员会应加强对其他政府间机构、特别是大会和经济及社会理事会的咨询作用。这样做既可以提高这些机构对受冲突影响国家建设和平优先事项的认识，也可以为联合国系统提供统筹、跨支柱的支持。

39. 鉴于联合国系统正在进行的改革将产生更有权威的驻地协调员，委员会可以通过从联合国总部提供必要的支持，与他们进行更具战略性的合作。最后，委员会必须继续支持为加强建设和平支助办公室而进行的改革努力，使其能够成为委员会的一项全支柱资产。就他本人而言，由于最近担任了联合国开发计划署/联合国人口基金/联合国项目事务署执行局主席，他将探索加强建设和平与发展之间相互联系的方法。

40. **Skinner-Klée Arenales 先生**(危地马拉)说，危地马拉代表团于 2018 年在美洲国家组织常设理事会西半球安全委员会提出了一项倡议，旨在促进该组织与委员会之间更密切的合作，以期使两个机构能够参与

互动对话，交流关于该区域建设和平和保持和平的最佳做法。这一倡议符合《联合国宪章》，要求参与区域安排的会员国尽一切努力实现当地争端的和平解决。

41. 对建设和平采取更加综合和协调一致的做法会产生更好的结果。为此，政府间机构以及区域和次区域组织可在建设和平活动中发挥宝贵的作用；通过提供协商一致的持续支持，这些实体为实现可持续和平的共同目标做出了有意义的贡献。

42. **Gugel 先生**(德国)说，委员会在意见一致时是最强大的。通过就优先事项以及如何以战略和切合实际的方式处理这些事项达成一致意见，委员会成员可以提高委员会的实际和政治价值。为此，即使是困难的问题也应本着协作和伙伴关系的精神加以解决。委员会的贡献必须以国家自主的建设和平战略为基础和依据。

43. 鉴于再次陷入冲突的风险较高，那些不再列入安全理事会议程的国家应继续得到委员会的充分关注。安理会和委员会之间的密切合作是联合国保持和平和预防冲突工作的核心。委员会可以帮助安理会将重点放在实地建设和平活动和优先事项上，并促进广大利益攸关方之间的伙伴关系，扩大为建设和平提供财政捐助的范围，并在支持共同战略远景的同时为和平创造势头。作为委员会与安全理事会关系的非正式协调员，德国随时准备为加强两个机构之间关系的努力作出贡献。

44. **Amayo 先生**(肯尼亚)说，总部目前在预防冲突、支持和平协定和特派团过渡方面以及就影响妇女和青年的问题正在开展的工作应与在实地保持和建设和平的努力有系统地联系起来。肯尼亚代表团呼吁组织委员会成员通过一项注重行动的工作计划，将大会和安全理事会有关决议中提出的建议和优先事项，以及秘书长报告(A/72/707-S/2018/43)和委员会其他相关文件所载的建议统筹起来。委员会有责任利用其掌握的工具以及已有的国家和区域举措，以提高和平行动的效率。

45. 加强委员会与各国政府、区域和次区域组织以及国际发展和金融伙伴之间的伙伴关系，对于维持委员会的广泛任务，即调集资源、召集各种利益攸关方及确保国际社会有重点地持续参与建设和平和保持和

平至关重要。委员会还应探讨如何加强与联合国其他实体的协作，以应对在建设和保持和平的努力中面临的挑战。有必要利用委员会成员的多样性，使其在与建设和保持和平有关的共同议程项目上与大会和经济及社会理事会的工作进一步协调一致。

46. **Escalante Hasbún 先生**(萨尔瓦多)说，萨尔瓦多与委员会议程上的国家分享其自身相当多的第一手建设和平经验的能力因缺乏资金和在这些国家的外交存在有限而受到阻碍。今后，委员会应设法让有建设和平经验的小国能参与其工作；他希望，在委员会的支持下，萨尔瓦多代表团能够充分利用在委员会的最后一年。

47. 2019 年，委员会将有机会与经济及社会理事会进行富有成效的合作；委员会在具体国别小组上的经验教训可有助于改善安理会为海地设立的支助小组向海地提供的援助。

48. 委员会有责任帮助其议程上的国家解决因联合国发展系统重新定位而产生的具体挑战。特别是，委员会在帮助这些国家和其他会员国实现可持续发展目标 16(和平、正义与强大机构)方面可以发挥重要作用。

49. 2018 年，秘书长宣布萨尔瓦多有资格获得建设和平基金的支持。萨尔瓦多政府将从基金收到的资源用于帮助回返移民重新融入社会，促进政党之间的对话，以及确保公民的安全。遗憾的是，委员会尚未就萨尔瓦多是否应分享其在执行受到基金支持的方案方面的经验达成共识，但该国代表团希望不久会获得这一机会。

50. **Meza-Cuadra 先生**(秘鲁)说，秘鲁代表团在 2018 年 4 月担任安全理事会主席期间将保持和平问题列为优先事项，并建议安理会就此问题通过一项决议。秘鲁还请各国别小组的主席参加安理会关于相关国家的会议。作为委员会和安理会的成员，秘鲁将继续促进这两个机构之间新的合作形式。

51. **Aalia 先生**(挪威)说，保持和平议程在 2018 年获得了势头。委员会保持了相关性和灵活性，提高了咨询意见的质量，从而丰富了大会、经济及社会理事会和安全理事会的辩论。委员会在 2018 年举行的年度会议及同年与经济及社会理事会举行的联席会议上

对萨赫勒区域的关注，表明了具体的案例研究和有重点的专题如何可使这些会议切合实际并有可操作性。

52. 加强伙伴关系和合作至关重要。世界银行和联合国正在加紧彼此的协作努力，但必须更加密切地合作。与区域和次区域组织、民间社会以及私营部门建立伙伴关系，对于确保为目前资金严重不足的建设和平努力提供充足、可预测和持续的资金必不可少。他对建设和平基金调集额外资源表示了赞扬；基金保持灵活、容忍风险和催化作用，为一些国家的稳定和建设和平做出了贡献。最后，委员会和基金在促进性别平等并增强妇女权能方面都做了值得称赞的工作。

53. **Bin Momen 先生**(孟加拉国)说，秘书长关于和平与安全架构改革的议程应作为委员会讨论的起点。保持与区域和次区域组织、国际金融机构和民间社会的伙伴关系至关重要，确保为委员会的工作提供持续和可预测的资金也是如此。委员会可以作为安全理事会、大会和经济及社会理事会之间的桥梁发挥重要作用。最后，新的驻地协调员制度和联合国发展系统的重新定位将继续处于委员会本届会议工作的核心。

54. **Csernelhazi 女士**(欧洲联盟观察员)说，欧洲联盟赞同委员会的综合性办法，因为这两个实体在成员组成和职能方面都坚持通过多样性实现团结的原则。与欧盟一样，委员会奉行改革、连贯和一致的方法。

55. **Byrne Nason 女士**(爱尔兰)说，爱尔兰寻求加入委员会，因为爱尔兰希望以其 21 年的建设和平经验为该机构的宝贵工作做贡献。作为妇女地位委员会主席，爱尔兰将支持委员会促进妇女在建设和平中的作用的努力。该国还将尽最大努力确保委员会继续发挥咨询作用，并利用其与建设和平基金的关系。

56. **Mitsuda 女士**(日本)说，委员会必须维持保持和平背后的动力，并更密切地关注区域和专题问题。在这方面，日本将继续支持机构建设和资金筹措。安全理事会更多地提到建设和平委员会和建设和平基金，这是加强参与的令人鼓舞的迹象。同样重要的是，要继续努力加强与经济及社会理事会和大会的联系，同时与联合国系统以外的行为体建立伙伴关系。随着建设和平基金扩大到更多国家，委员会还可以加强与这些国家以及从这些国家分享信息的平台。她期待着与已经或将有资格获得建设和平基金支助的国家举行

更多会议。哥伦比亚是建设和平活动的先行者，她参加了建设和平基金最近对哥伦比亚的实地访问，日本代表团期待看到在哥伦比亚当选委员会主席后，该国的第一手经验将如何为委员会的工作注入新的活力和视角。

57. **Thapa 先生**(尼泊尔)说，尼泊尔代表团欢迎新任的主席为委员会第十三届会议提出的优先事项。作为组织委员会的新成员和一个成功从内生和平进程中脱颖而出的国家，尼泊尔在从本国作为主要部队和警察派遣国的经验中获得见解之外，还期待着贡献自己关于预防和解决冲突的观点。

58. **Fanton 女士**(法国)说，哥伦比亚近年来的经验表明，在确保和平进程取得成功方面，国家自主权是多么不可或缺。法国欢迎安全理事会就安理会与委员会之间的关系发表的主席声明(S/PRST/2018/20)，安理会在声明中确认委员会在促成联合国系统内部以及各国政府、国际金融机构、区域组织和民间社会组织之间协同增效方面可以发挥重要作用。委员会应利用最近对和平与安全支柱和驻地协调员制度进行的改革。在这方面，邀请驻地协调员参加国别小组会议可能是有益的。

59. 2019 年，委员会应密切关注海地和达尔富尔的局势，因为委员会可能会对这两种情况都做出贡献。就本国而言，法国政府期待着积极参与布隆迪小组和中非共和国小组，并加强委员会和安理会在处理这两国问题上彼此关系的互补性。

60. **Grout-Smith 先生**(联合王国)说，委员会历任主席为保持和建设和平工作带来的第一手经验使其得以巩固其地位，并卓越地支持联合国过渡；推进与国际金融机构的发展伙伴关系；提高区域建设和平挑战和涉及各方的边界问题的受重视程度，特别是在萨赫勒区域；阐明对和平与发展的多方面威胁，其方式为联合国系统增加了巨大价值；以及监控冲突风险。委

员会在几内亚比绍和中非共和国发挥了有益的作用，与各利益攸关方合作管理和减轻风险，并帮助有关国家。此外，建设和平支助办公室的活力使创新、重点突出的建设和平基金成为了最好的联合国基金。

61. **Kai-Kai 先生**(塞拉利昂)说，他很高兴塞拉利昂和其他四个国家保持在委员会的议程上，因此将继续受到密切关注。特别是，委员会在过去十年中与塞拉利昂政府进行了坚定、富有成果的接触，对保持塞拉利昂的和平起到了至关重要的作用。他欢迎由加拿大作为塞拉利昂小组主席牵头进行的委员会在该国的建设和平努力，呼吁特别关注三个领域：打击腐败(该国真相与和解委员会认为这是造成危机的根源之一)、阐明发展优先事项以及建立和平与民族凝聚委员会。

62. 委员会继续在非洲大陆开展活动的同时，应将区域观点纳入其处理具体国家问题的方法中。在这方面，联合国国家工作队和国别小组应在跨界问题上进行更密切的合作，并重点促进马诺河联盟所有组成国家的和平，而不仅仅是已列入委员会议程的塞拉利昂和利比里亚。此外，委员会的支持对于帮助非洲各国政府完成从维持和平向发展的艰难过渡至关重要，正如它在利比里亚成功所做的那样。最后，需要进一步探讨非洲国家冲突的根源，也必须加强在全球层面与国际金融机构的互动协作以及在国内层面与民间社会组织、妇女和青年的互动协作。

63. **Kakanur 先生**(印度)说，印度在复杂环境下进行国家建设的独特经验，以及通过发展给予人民有意义生活的努力，使印度得以发展能力和专门知识，嘉惠多个国家。由于认识到发展和建设和平需要前所未有的整合与合作形式，印度政府致力于扩大其举措，协助合作伙伴实现其可持续发展优先事项。最后，他希望即将进行的联合国建设和平架构审查将使其能更好地满足从冲突中恢复的国家的近期和长远需求。

下午 12 时 55 分散会。